
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 78
van MANUELA VAN WERDE
datum: 2 december 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Erfgoedpremie  -  Relanceoproepen

In 2021 werden voor de eerste keer thematische oproepen gelanceerd voor het aanvragen 
van een erfgoedpremie. Voor 2021 zijn zeven thema’s geselecteerd en zijn er dus zeven 
oproepen. Daarvan zijn er drie normale oproepen en vier relanceoproepen. De nieuwe 
procedure om via oproepen een erfgoedpremie voor grotere werken aan erfgoed aan te 
vragen, bestaat uit twee rondes: een preselectieronde en een definitieve indieningsronde. 
Voor de vier relanceoproepen (impulsdossiers met focus op economische invulling van 
erfgoed; herbestemming en structurele nevenbestemming van kerken; erfgoed en wonen; 
erfgoed en toerisme) is de doorlooptijd van de procedure eenmalig verkort om snel nieuwe 
investeringen mogelijk te maken in de sector.

De preselectiedossiers voor de relanceoproepen moesten uiterlijk op 1 november 2021 
worden ingediend.

1. Hoe evalueert de minister de allereerste indieningsronde voor de preselectiedossiers?

2. Hoeveel preselectiedossiers zijn er binnengekomen voor elk van de vier relance-
oproepen? Graag een verdeling per provincie.

3. Kan op basis van het aantal ingediende preselectiedossiers en het bedrag dat ter 
beschikking staat voor de uiteindelijke premies een inschatting gemaakt worden van 
het percentage dossiers dat zal afvallen op weg naar de definitieve indieningsronde?

4. Een van de relanceoproepen is: ‘impulsdossiers met focus op een economische 
invulling van erfgoed’.

Kan de minister iets kwijt over de aard van de invullingen?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 78 van 2 december 2021
van MANUELA VAN WERDE

1. Ik ben tevreden dat er heel wat dossiers zijn ingediend voor de eerste vier 
relanceoproepen die ik deze zomer lanceerde. De jury’s van experten beoordelen straks 
41 dossiers binnen actuele thema’s die erg relevant zijn voor de erfgoedsector. Ik 
beschouw de eerste oproepen dus als succesvol, te meer daar het oproepen zijn in het 
teken van het Relanceplan Vlaamse Veerkracht, waarvoor erg scherpe termijnen 
gelden.

2. Hierbij een overzicht van de aantallen preselectiedossiers dat voldeed aan de 
deelnemingsvoorwaarden, met opdeling per provincie:

Antwerpen Limburg Vlaams-
Brabant

Oost-
Vlaanderen

West-
Vlaanderen

Impulsdossiers met 
economische invulling 
van erfgoed

2 1 3 3 3

Herbestemming en 
structurele neven- 
bestemming van 
kerken

2 0 1 2 0

Erfgoed en wonen 2 1 1 2 1
Erfgoed en toerisme 3 3 3 3 5

3-4.De preselectieprocedure is nog niet afgerond. De procedure voorziet achtereenvolgens 
een ontvankelijkheidscontrole van de ingediende dossiers, een jurering van de 
weerhouden kandidaten en een beslissing door de bevoegde minister, uiterlijk op 1 
maart 2022. Pas daarna zullen de details over de dossiers en de selectiebeslissing 
worden gedeeld. 


